

A Brassói Ujjlap előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy órára „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
 napok kivételével mindennap
 :- :- délután 6 órakor. :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiadó
 hivatal, Kapu-utca 50. szám.
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU - UTCA 50. SZ.
 TELEFON: 515.

Felölös szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
 Főszerkesztő: MATHEOVITS FERENC Dr.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 515.

Még csak egy szót!

A nagygyűlés utóhangjai még rezgésben tartják lelkünk hurjait, még érezzük ízét a kegyelem sugarának, mely megérintette lelkünket s azért ez idő a kegyelemnek, az elhatározásnak és nagy tetteknek legdrágább ideje.

Ezt az időt kell felhasználnia Erdély s főleg Brassó katolikus társadalmának arra, hogy megvesse alapjait egy sziklaszilárd, öntudatos katolikus életnek, mely hosszú időn át biztosítéka legyen nemcsak fennmaradásunknak, de egyre fokozódó fejlődésünknek, erősödésünknek és boldogságunknak.

A nagygyűlés ideje a még kétségkedőknek s szunnyadóknak is felrázta a lelkét, s éreznünk kellett, meggyőződhattünk arról, hogy a modern kor társadalmának lelki igényei is vannak s ezen igényeit kizárólag az intenzív vallásos élet gyakorlása elégítheti ki.

Azt is tudjuk s most még inkább meggyőződhattünk róla, ha ma nem a katakombák remegő, féltő, elrejtőző katolicizmusát éljük, bármennyire fontos és nagy volt is az; nem is a középkor templomi, vagy dómi katolicizmusá, mely az erőnek, fénynek, hatalomnak, ideális érzéseknek a katolicizmusa volt, hanem ma a XX. század katolicizmusa uralkodik, a pozitív élet, a reális élet, a munka, a társadalmi munka katolicizmusa, mely lehet, hogy küzdőbb, mint a katakombáké, nem oly fényes, mint a lovagkoré, de fenségesebb, igazibb, természetesebb azoknál, mert egészen emberi, mert egészen olyan természetű, mint az ember, ki fölött átviharzott az isteni átok: „véres verejtékkel szerzed kenyered“, de ugyanakkor érintve lett az isteni jószág kegyelmi sugara által is a kigyóra szórt átokban: „ő fejedet rontja s te sarka után leselkedel.“

Ennek a munkás, ennek a reális, a mindennapi életet, az utcák életét felölelő katolicizmusnak az ideje van ma.

Az életet, egész életünket kell átíratnunk a megdönthetetlen vallási igazságokkal, de úgy, hogy az élet ne csupán merő kontempláció, elmerülés legyen a vallásos igazságokban, nem is csak üres külsőségek gyakorlása a hit mélysége nélkül, hanem e kettőnek oly szoros öllekezése, oly teljes egymásba ömlése, hogy abból egységesen s egészében lelkével, testével együtt kerüljön ki az egész, a teljes ember, a teremtés koronája.

Ez kell nekünk, erre van szükségünk nekünk, sőt többet mondok, erre érez magában erőt és tartalmat a mi katolicizmusunk.

Ennek tehát következnie kell. Legyen erős, tartalmas, munkás a katolicizmus s ne csupán a templomok katolicizmusa, mely sirni és imádkozni tud csupán, de az utcák, a lakóházak, báltermek, az egész élet katolicizmusa s ennek jele és jegye legyen rajta életünkön, mert ez a katolicizmus és erre van ereje.

A népszövetségi mozgalom ennek az életnek és törekvésnek a meleg ágya, az iskolája. Soha, egyetlen időben s egyetlen szervezet nem értette meg az embert annyira és oly mélyen mint a népszövetség. Nem volt szervezkedés, mely a kor lelkéhez oly közel férközhetett volna, mint ez s azért ezt meg kell ragadnunk, ehhez hozzá kell tapadnunk, ebbe bele kell merülünk, hogy életünknek tartalma s jogosultsága legyen.

A népszövetségi mozgalom azonban csak szervezett hadsereggel vihathja meg harcát. „A katolicizmus élete a mi életünk“ — mondá dr. Vass. A népszövetségi katolicizmusnak az élete pedig elsősorban a mi életünk. Legyen hát a miénk egészen. Ma ott, ebben a szervezetben van a helye minden katolikus magyarnak, ma nem lehetnek elválasztó irányok s mozgalmak anélkül, hogy az a legyőzetés veszélyével ne járna mi reánk. Ott van a helyünk, mert ott találunk fel mindent, mire szükségünk van, mi fegyvert

ad kezünkbe, rendezni hadseregünket, mi biztossá teszi győzelmünket.

A késlekedők tehát, kik eddig távol tartották magukat a népszövetségtől, most első kötelességüknek ismerjék a népszövetségi hadseregbe való beállításukat, hogy így megösmérjük önmagunkat, erőnket s megvívassuk harcunkat.

És mi ebben bizunk, mi ezt hinni akarjuk, mi, kik a lelkesedés gyémántcseppjeit láttuk a szemekben, kik megérettük a dobogó sziv heves lüktetését, bizalommal várjuk és reméljük ezt s hisszük, hogy a lelkesedés férfias elhatározása megteremti Brassóban s az egész Erdélyben ezt az erős népszövetségi tábort, melyen a pokol kapui se vehetnek erőt.

Ugy-e megteremti?

(No)

Gyilkos testvér.

Agyonszurta öccsét.

(Saj. tud.) Borzalmasan összeszurkálva, vérző sebekkel borítva szállították tegnap a nagyszabeni kórházba Popovics Valér ujjegyházi gazdálkodót. A meggyilkolt Popovicsot a községi tanító és jegyző találta, meg a község utcájának egyik félre-eső árkában.

A csendőrség a nyomozás során megállapította, hogy a gyilkosságot Popovics testvére, Popovics Mihály követte el, kit nyomban le is tartóztatott a csendőrség. A gyilkos testvér kihallgatása során előadta, hogy tettét önvédelemből követte el, mivel öccse, mikor ő hazafelé akart menni, megtámadta és bicskájával le akarta szurni. Ő is látva öccsének támadó fellépését bicskát rántott és azzal addig szurkálta testvérét, míg az vértől borítva, holtan rogyott össze.

A vizsgálat lesz hivatva majd eldönteni, hogy mennyiben felel meg a valóságnak a gyilkos testvér vallomása.

A legszebb nyomtatványok Égető Testvérek könyvnyomdájában, Kapu-utca 50. szám alatt készülnek. Telefon 5-15.

Egyesületi élet.

A Brassói Katolikus Kör 1914. jan. hó 25-én délelőtt 11 órakor tartja a róm. kath. elemi iskola rajztermében II-ik évi rendes közgyűlését, melyre a kör t. tagjait ez uton is meghívja az elnökség. A közgyűlés tárgysorozata: 1. A gyűlés megnyitása. 2. Titkári jelentés a lefolyt évi működésről. 3. Gazda, pénztáros és könyvtáros jelentése. 4. A számvizsgáló bizottság jelentése. 5. A jövő évi költségvetés végleges megállapítása. 6. Indítványok tárgyalása. (A tagok által beadott indítványok a közgyűlésen csak akkor tárgyalhatók, ha legalább négy nappal a közgyűlés tartása előtt az igazgatónál írásban beadattak. Alapsz. 17. §.) 7. Választások. (Szavazati jogát csak azon rendes tag gyakorolhatja, ugyszintén csak az választható, aki a megelőző évi tagdíját befizette. 20. §.) — **Értesítés.** A kör alapsz. 15. §-a értelmében 10 választmányi tag kisorsoltatván, egy pedig eltávoztván, a jelen közgyűlésen 11 választmányi tag választandó. — A választmányi tagok és a tisztviselők választása szavazólapok beadása mellett történik, amelyet a tagok postán fognak megkapni. Az elnöki és igazgatói állás rendszerint közfelkiáltással töltenek be. A kör védnökei: Majláth Gusztáv Károly gróf erdélyi és Mikes János gróf szombathelyi püspökök. — Alapító tagjai: Meisel József, Senti Bálint és Szélyes Dénes.

A kaszinó közgyűlése. A Brassói Magyar Kaszinó 1914. évi jan. hó 25-én délután 3 órakor tartja saját helyiségében 53-ik évi rendes közgyűlését, melyre a kaszinó t. tagjait ezuton is meghívja a választmány. A közgyűlés tárgysorozata: 1. A gyűlés megnyitása 2. Titkári jelentés a lefolyt évi működésről. 3. Háznagy, pénztáros és könyvtáros jelentése. 4. A lefolyt évi számadásra vonatkozó számvizsgálati jelentés és megfelelő intézkedés. (A számadások a kaszinó helyiségében megtekinthetők.) 5. A választmány által bemutatott jövő évi költségvetés végleges megállapítása. 6. Indítványok tárgyalása. (A tagok által beadott indítványok a közgyűlésen tárgyalhatók, ha legalább 24 órával a közgyűlés tartása előtt, az igazgatóhoz írásban beadattak. Alapsz. 31. §.) 7. Választások. a.) 8—4 választmányi tag választása. b.) Háznagy, jogtanácsos és jegyző választása. (Választási jogukat csak azon rendes tagok gyakorolhatják, kik a megelőző évi tagsági díjat megfizették, valamint csakis azok választhatók. Alapsz. 16. §.)

Jóváhagyott alapszabály. A brassói magyar protestáns jótékony nőegylet módosított alapszabályait a belügyminiszter jóváhagyta.

A brassói ker. szoc. szabómunkások és munkásnők szakcsoportja f. hó 29-én (csütörtökön) este 8 órakor saját helyiségében Kolostor u. 29. sz. a. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok pontos megjelenését ezuton is kéri a vezetőség.

Tanúgy.

A brassói m. kir. állami faipari szakiskola 1913-14. tanév első félévi vizsgálatainak sorrendje: 1914 évi jan. hó 30-án d. e. 9 órától I-ső évfolyam: számtan—mérten, természettan—kémia, magyar nyelv, ábrázoló mérten. Délután 3 órától II-ik évfolyam: számtan—mérten, ábrázoló mérten, magyar

nyelv, szerkezetten, technologia és gépismeretek. 1914 évi jan. 31-én d. e. 9 órától III-ik évfolyam: számtan—mérten, magyar nyelv, technologia és gépismeretek, könyvvitelten és költségvetés, szerkezetten. Délután 3 órától IV-ik évfolyam: szerkezetten, magyar nyelv, könyvvitelten és költségvetés, faipari technologia és gépismeretek, egészségten. A vizsgálatokra, valamint a munka- és rajzkiállítás megtekintésére a t. szülőket, iparosmester urakat és az érdeklődőket tisztelettel meghívja ezuton is az igazgatóság.

NAPIHIREK.

És azután...

Jöjjön a holnapután... Jöjjön a munka... küzdés... meg sok egyéb... ott az idegenben... hol a madár is más hangon csicsereg... hol a szellő is idegenül susog... hol idegenek vágyaink... nincsenek reményeink... jöjjön a holnapután...

És mégis... most valami más ez... most... itt úgy éreztem... hogy van miért élnie az embernek... mikor megéreztem a magyar sziv dobogását... élveztem a katolikus élet szívverését... itt a határszélen... oly nagyon boldog voltam... oly sok erőt nyertem... hogy meg telt a lelkem... s meggazdagodva üzenetet viszek... az árváknak... a koldusoknak... a hazátlanoknak... mindnyájunknak... kik testvéreink... ott is az idegenben...

Elmondom majd... holnapután... hogy nincs elveszve minden... elmesélem... holnapután csendes esték kandalló tűzénél... hogy testvéreink itthon élnek... szeretnek... gondolkodnak ránk... hogy élnek... s nem a tengődés kegyelem életét... de a büszke öntudat életét... melynek jogai vannak... Elmesélem a könnyes szemű hazátlanoknak... hogy mire képes az összetartás... a szeretet... a munka... Elmesélem akkor... mikor csendesen pergő könnyek közt hallgatják szavam... hogy érdemes élni... hogy kell élnünk... s az igazi élet... a munka... mely megvigasztal... erősít... boldoggá tesz...

Elmesélek mindent... mit láttam... hallottam... mit a szemekből kiolvastam... mit megéreztem... hogy ott is... mi is... úgy tegyünk... úgy éljünk... boldogok lehessünk... s magunknak teremthessük meg... mit a sors megtagadott tőlünk...

Elmesélem... holnapután... téli esték kandalló tűzénél... s ha a csöndes némaságban... egy-egy zokogó faldoklás tör meg a csendet... jusson eszünkbe... gondoljanak rá... itthon... hogy a megértés... könnye s faldoklása után... mely a nagy tettek s erős elhatározások meleg ágya... következik a feltámadás... igen... erre gondoljanak... s arra is... hogy a könnyek nyomán kel ki a munka... a becsületes... a józan... az előretörő munka... s ezt... a munkát... önök... brassóiak... fakasztották bennünk... árvákban... koldusokban... hazátlanokban...

És azután...? jöjjön a holnapután

... a munka... a küzdés... de ha kitartunk, érzem... a győzelem holnaputánja...

Jöjjön... tehát... a holnapután...

(—)

Hála és köszönet. Ez uton is hálás köszönetet mondok mindazoknak, kik a Nagygyűlés sikerében közremunkálkodtak szellemi és anyagi téren. A rendezők minden egyes tagjának, ép úgy a főrendezőknél, nemkülönben a termet díszítő bizottságnak e helyen is mély hálámat tolmácsolom. A jó Isten jutalmazza meg fáradságukat. Brassó 1914. jan. 22. Meisel József apátplebános.

Adományok. Özv. Tutsek Károlyné szt. Antal Otthonnak 4 kor. Tutsek Jenő templomfűtésre 3 kor. nagygyűlés költségeire 10 kor. özv. Tutsek Jenőné hasonló célra 5 kor. Gruber Gusztávné ugyanarra 5 kor. Wnsinczky 5 kor. a szt. Antal Otthonnak 5. kor. templomfűtésre, hasoncélra dr. Hankóné 3 kor. Piesslinger Károlyné 7 kor. (főzésmegváltás) K. F. 3 kor. Nagygyűlés költségeinek fedezésére gróf Mikes Zsigmond 20 kor. dr. gróf Logothetti Orest és Sándor József törvényeszéki bíró 5—5 koronát.

Reklámestély. A Brassói Magyar Jótékony Nőegylet táncmulatsággal egybekötött Reklám estélyt rendez 1914 január 24-én, szombaton a Vigadó nagytermében. Beléptidij személyenként 3 kor, családjegy 3 személyre 7 kor. Erkélyjegy 5 kor. Kezdeté este fél 9 órakor. A hölgyek kéretnek minél egyszerűbben megjelenni.

Koszoru megváltás. Néhai Papp Ferenc emlékére koszoru megváltás címen Leitinger József bankigazgató 20 koronát adott a Szent Antal Otthonnak.

Az unitáriusok közgyűlése. A brassói unitárius egyházközség e hó 25-én d. e. 9 ó. rendes évi közgyűlést tart a belváros áll. elemi fiúiskola tanácstermében (Csizmadia-utcai felőli részben) melyre az egyháztagokat ez uton is értesíti és pontos megjelenésre meghívja az egyházközség.

Az egyházi énekkar legközelebbi próbája f. hó 23-án, pénteken este 8 órakor lesz a rajzteremben, melyre úgy a női, mint a férfi tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

Hamis pénz. A brassói főpóstán Bakk Lukács cipésztanonc egy hamis 5 koronást akart beváltani. A hamis 5 koronást a póstahivatal jelentés kíséretében felterjesztette a marosvásárhelyi kir. főügyészséghez.

A harapós kutya. Voinescu József simoni (Fogaras m.) gazdálkodó harapós természetű kutyája 1913. augusztus 17-én éjjel a szomszédból hazafelé ballagó Gugnía Jánosné odaváló asszonyra ugrott és összevissza harapdálta. Az asszony segítségére sietett Scortis Miklósné is, kit szintén sulyosan megharapott a kutya. Gugnía Jánosné feljelentése alapján a brassói kir. ügyészség vállalta a vád képviselét s gondatlanságból okozott sulyos testi sértés címén vádat emelt Voinescu ellen. A brassói kir. törvényszék büntető tanácsa előtt tegnap volt a főtárgyalás, melynek során Voinescut a büntető törvénykönyv 122. §-ába ütköző gondatlanságból okozott sulyos testi sértés vétségében mondta ki bűnösnek s ezért 3 napi fogházi büntetéssel sújtotta a harapós kutya gazdáját. A sértetteket magánjogi igényeikkel polgári perre utasította.

Az édesapa bántalmazói. Még 1913. május havában történt, hogy a mundrai (Fogaras m.) községben lakó Kokán János odaváló földműves feleségével valami fölött öszszeszólkkozott. A feleség pártjára állott Kokánnak a veszekedésnél jelenlevő 27 éves György és 20 éves Dávid nevű fia, kik a védtelen édesapát eközben addig ütötték és lábbal rugdosták, míg az öreg a sok ütés és rugdosás következtében elalélt. A szomszédok az öreg jajveszékélésére és segélykiáltásaira odasiettek és kimentették a brutális fiuk kezei közül. Az öregnek a sérülései súlyos természetűek voltak, sőt 4 oldalbordáját valamelyik fia a szó-szoros értelmében bezuzta. A brassói kir. törvényszék bűntető tanácsa tegnap mondott ítéletet a brutális fiuk fölött s mindkettőt 2—2 hónapi fogházbüntetéssel sujtotta. Az ítéletben a kir. ügyész megnyugodott, míg a két brutális fiu felelőzést jelentett be.

Janovics ellen megszüntették az eljárást. Kolozsvárról írják: A kolozsvári kir. törvényszék vádtanácsa kimondotta, hogy Imre Erzszi színésznő halálát a Sárga Csikó mozifelvételnél véletlenség okozta, Janovics dr. felelősségre nem vonható, s az ellene indított eljárást megszünteti.

Kaphatok

jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is

elsőrangú gyártmányú mindenfajta varrógépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany-nemű, szalon-garnitúrák, divánok, matracok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után is készítenek, — Nagy választék nemzeti zászlókban.

Szöllősy Zs.

Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvétetnek.

Táviratok.

A képviselőház tegnap délutáni ülése.

Bpest, jan. 22. A képviselőház tegnap délutáni ülésén a sajtójavaslat tárgyalása után interpellációkra tértek át. Balogh igazságügyminiszter válaszol Polonyi Gézának a horvát királyi biztos sajtó ügyekben hozott rendelkezése ügyében decemberben beadott interpellációjára. Válaszában kijelenti, hogy a Bánnak a lapok kauciójára vonatkozó rendelkezési jogát felfüggesztették.

Máskülönben a lapok mint ipari

vállalatok tekinthetők s mint ilyenek kártérítésre kötelesek az általuk okozott károkban. Ez pedig el sem képzelhető kaució nélkül. Polonyi válaszában kifejti, hogyha a lapok ipari vállalatoknak tekintendők, akkor mint ilyenek a kereskedelmi törvény rendelkezései alá tartoznak s ily esetben Horvát országgal együttesen intézendők el. Balog rövid feleletére a Ház Balog válaszáat tudomásul veszi. Beszéd Anton a ruthén perben s az oláh tárgyalásokban interpellál. Kéri, hogy a ruthén pörben ejtsék el a vádat a vádlottakkal szemben az agitátorok kivételével. Tisza válaszában nagyon sajnálja, hogy a mármarosai törvényszék tagjai nem tudnak románul s hogy a nagyközönség a nemzetiség lakta vidékeken nem tanulja meg a nemzetiségek nyelvét. A jövőben oda fog törekedni, hogy a nemzetiségi vidékeken működő tisztviselők mindannyian tanulják meg az ott lakó nemzetiség nyelvét. (Tiszának ezen válasza még a munkapárt köreibben is nagy viszatetszésre talált.)

Továbbá kijelenti, hogy a románokkal folytatott tárgyalásainak részletes anyagát a napokban a Ház elé terjeszti. Ma csak annyit mondhat, hogy ő mindenáron a békét óhajtja.

Tisza válaszáat a Ház tudomásul veszi. Bottlik Iván az összeférhetetlenségi bizottságnak a Gerő ügybeni késedelmes eljárásáért interpellál. Tisza kijelenti, hogy ebben az ügyben legközelebb határozatot fog hozni a bizottság. Székely Aladár a petrosényi főispánnak egy munkás lap elkobozása ügyében interpellál. Az ülés fél 8 órakor véget ért.

A képviselőház mai ülése

B u d a p e s t, jan. 22. A képviselőház mai ülésén az elnök kihirdeti, hogy Horvátnak és Csuhanak kitiltása ma lejárt. Folytatják a sajtójavaslat tárgyalását.

A sajtójavaslat általános megvitatását ma befejezik.

Bpest, jan. 22. A sajtójavaslat általános megvitatását ma, legkésőbb holnap befejezik. Az ellenzék a részletes vitán teljes erejéből részt fog venni. A kormány azzal akarja megghiusítani a részletes vita huzását, hogy a 200 paragrafust 4 fejezetbe foglalja össze.

Az oláh komité gyűlése.

Bpest, jan. 22. Tegnap folytatták

s ma valószínűleg befejezik az oláh komité tárgyalásait. A tárgyalás hosszadalmasságának nem az oka, hogy a komité tagok nem egyeznek meg a paktumban, hanem mivel a komité tagok ugy általánosságban, mint részletekben, a legbehatóbb tanácskozást kérték. A komité tagjai teljesen meg egyeznek a hármass bizottság határozataiban. A tárgyalás titkos s bizonyos, hogy a komité meg fog egyezni a paktumban.

Törökország nem készül háborúra.

B é c s, jan. 22. Hivatalos helyen megcáfolják azt a híresztelést, mintha Törökország háborúra készülne. Tény azonban az, hogy török katonai körökben olyan áramlat uralkodik, hogy a török kormányznak vezető befolyást kell gyakorolni a szigetek ügyében.

A birodalmi bank leszállította a kamatlábat.

Berlin, jan. 22. A birodalmi bank a kamatlábat fél százalékkal leszállította.

A Pozsony—bécsi villamos próba útja.

B é c s, jan. 22. Ma délelőtt indult el a Pozsony—bécsi villamos vasut első próba vonatja.

1150—1914 végreh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir. járásbírósnak 1913. évi V. 2264—1. számú végzése következtében dr. Blecha Ödön ügyvéd által képviselt Radich Olle Károly javára 1718 K. 04 fill. s jár. erejéig 1913. évi december hó 4-én fogantatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfogalt és 3360 koronára becsült következő ingóságok u. m. butorok, cipőárúk, pénzeszkények stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbírósnak 1913-ik évi V. 2264—2. számú végzése folytán 1718 kor. 04 fill. tökekövetelés, ennek 1912. évi augusztus hó 24. napjától járó 6 százalék kamatai egyharmad százalék váltódíj és eddig összesen 303 korona 20 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Brassóban, Kolostor-utca 21. és folytatólag Tehénpiac 9. szám alatt leendő megtartására 1914. febr. 14. napjának d. e. 10 ó. határidőül kitzítetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szűkség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfogaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassó, 1914. évi jan. hó 15. napján.

TANKÓ JÁNOS, kir. bir. végrehajtó.

Régi butort eladok és veszek.

Pollák Jánosné

Lakás: Fekete-utca 5 sz.

— Harisnyakötések és javítások elvállaltatnak. —

Gránit-, syenit-, márványipar és kőcsiszoló gyár.

NAGY JÓZSEF, Brassó, Kut-utca 50. sz.

Elvállal: mindennemű építőmunkát, sirkövek, mauzoleumokat, mindennemű stíben. Bárhonnan nyert ajánlatból 10 százalékot engedményeznek.

Száll: mindennemű butormárvány munkát. Modern gépberendezés folytán olcsó árak. Saját márvány-mészke és trachit-bányák.

Gazdagon felszerelt sirkőraktárból, hol az eladás nagyban és kicsinyben történik, szállítok a t. szaktársaknak egyes darabokat gyári áron.

Lázár Mór

Weisz-Mihály-u. 3.
órás és aranyműves.

Arany- és ezüstmű javítást, vagy átalakítást, órák igazítását elvállalja felelősség mellett jutányos áron. Régi arany és ezüstműt, órákat be-cserél újakkal. Tört ékszereket vesz a legmagasabb áron.

Arany- és ékszerjavító műhelyek:

Fachat Gyula,
Fekete-utca 33. Megbízhatóan készíten minden eszékébe vágó munkát.

Asztalosok:

Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és butorasz-talos. Minden e szakmába vágó munkát és javítást mérsékelt árak mellett vállal.

Butorraktárak:

Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és részletre, olcsó árak mellett. Tele-fon interurbán 492.

Cipészek:

Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min-den e szakmába vágó munkákat, javításokat szolid árak mellett.

Both József,

Weisz Mihály-utca 23. Uri, női és gyer-mek cipők nagy raktára. Megren-deléseket, javításokat gyorsan esz-közöl.

Borsovitzky Lajos,

Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, női- és gyermek cipők. Mérték utáni rendelést, javítást gyorsan és a leg-olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,

Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit-ményű és kész férfi-, női- és gyer-mekcipők raktára, megrendeléseket, javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,

Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek-cipők nagy raktára. Amerikai cipők dus választékban. Elvállal férfi, női és gyermekcipők, csizmák mérték szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déligyümölcs, zöldség:

Gingold Testvérek,

Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, csemege, iüszér, friss és sós halak, valódi koser-italok.

Drogériák:

Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8. Fényképészeti cikkek raktára.

Ajánlható cégek Brassóban:

Divatáru-kereskedők:

Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Uri és női divat-áruház. Az összes bluzokat és nap-ernyőket minden árban kiárusítja. Ujdonság elegáns férfi nyakkendő-kben és fehérneműekben.

Éttermek:

Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. Kítűnő italok. Pilseni ősforrás sör. Kellemes nyári udvari helyiség.

Gyertyagyárok:

Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, stearin és parafin gyertya olcsó árban.

Férfiszabó üzletek:

Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első-rangu kivitel, jutányos árak.

Kósa Albert,

Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és angol szövetraktár, csinos és tartós kivitel.

Lengyel Gyula,

Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté-zet. Katonai felszerelések raktára.

Szöcs György,

Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. Férfi divat szabó üzlet. Egyenruh-ázati intézet. Szövet és sapka gyári raktár.

Festék-kereskedések:

Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má-zoló, mindennemű festék, olaj és üzleti létrák raktára.

Vésnök Náhmaier
Ferencz
Brassó, Weisz Mihály-utca 17. sz.

**Készít pecsétnyomó-
kat, cimereket, monog-
rammokat érc és email-
táblákat, címtáblákat és
ruggyantabélyegzőket. —**

Fényképészek:

Kovács Sándor,

Katonakórház-utca 2. a. 10 képes lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re-mek szép stereoskopkép Brassó, Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork stb. stereoskopkal együtt 10 korona. Minden további kép 40 fillér.

Gázfelszerelési cikkek:

Rádium gázszerelde,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz-világítási felszerelések. Csillárok gyári árak mellett. Lámpák jókar-ban tartása elvállaltatik.

Gépraktárak:

Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me-chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. Underwood-írógépek. Waffennrad és Kosmos-kerékpárok.

Kárpitosok:

Vajda Gyula,

Buzasor 7. Angol klub és bőrbutor-különlegességek készítője. Elvállal kárpitos és díszítő munkákat min-den stílusban.

Kéfégyártók:

Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, kefe, meszelő, és e szakmába tar-tozó más cikkek jutányos árban beszerezhetők.

Zeides Alfréd,

Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb raktára mindenfajta ecset, meszelő, kefe és e szakmához tartozó cik-kekben. Szolid kiszolgálás! Viszont-eladókknak árengedmény.

Kéféüzletek:

R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefé-üzlet. Alapított 1875. Eladás nagy-ban és kicsinyben. Viszontelárusítók árengedményben részesülnek.

Közsörüs és késesek:

Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mü- és homoru közsörüs motor üzemre. Javítások olcsón és pontosan esz-közöltetnek.

Kötélgyártó:

Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid árak mellett Viszonteladókknak árenged-mény.

Elegáns és kifogástalan kivitelű polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.
szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg-féle gypju szövetek, valamint csendőrségi felszerelések raktára.

Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

Mechanikus:

Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, kerékpár, írógép, varrógép és gramofon javító műhely.

Női fodrászok:

Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. Fésülés házon kívül havi előfizetésre vagy alkalmakra elvállaltatik a legdivatosabb formában szép ki-vitelben. Kihullott haj megvételre kerestetik.

Női fűző-üzlet:

Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

Szűcsök:

Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szörmeáruk javi-tását, átalakítását, fehér szörmek tisztítását, valamint mindennemű szörmeáruk készítését új szörmek-ből legutolsó divat szerint készi-tek mérsékelt árban. Raktáron tar-tok különféle szörmeket. Elsőrangú szakismeretem folytán a legmagasabb igényeknek is megfelelek.

Vegyztisztítók:

Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. Csipkét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

Vendéglők:

Bartha-féle vendéglő,

(Hosszafalu) bérője Dakó Bálint. Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó konyha, kítűnő italok, kőbányai és Czelli sör.

Vésnökök:

Sole Lipót,

Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző-minták, monogramniok és a sza-badalmazott marhalevél-szárazbé-lyegző készülékek gyártója. Kolos-tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 5. Alapítva 1879-ben. Telefon 5-23.

Nem okoz gondot a bevásárlás.

Inget, gallért, kézelőt, nyakkendőt, harisnyát alsó ruhát, női fehérneműt és még sok fel nem sorolt cikket meglepő olcsó áron vehet

a Brassói Versenyáruházban
==== Kapu-utca 35. ====

Egy nagyobb alkalmi vételből kifolyólag eddig nem létezett árak mel-lett történik a kiárusítás.

Használja fel mindenki e kedvező alkalmat.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.

A legjobb minőségért kereskedem.

Nem tetsző árut kicserélek.